

镇江市住房和城乡建设局

镇建建管〔2022〕9号

关于做好春节后建筑工程复工新冠肺炎疫情 防控工作的通知

各市、区住建局，镇江新区城乡建设局，镇江高新区建设和交通局，各有关单位：

为进一步强化春节后建筑领域来（返）镇江人员健康管理工作，巩固我市疫情防控工作成效，根据镇江市新冠肺炎疫情防控指挥部《关于加强2022年春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通告》（〔2022〕第1号），现将建筑领域做好春节后复工新冠肺炎疫情防控有关事项通知如下：

一、落实企业主体责任

建筑工程项目参建单位要严格落实疫情防控主体责任，将疫情防控工作与项目复工质量、安全、文明施工管理同部署、同检查、同整改、同报告。

（一）建设单位职责。建设单位是落实项目疫情防控措施的首要责任主体，牵头抓好所属项目建筑工地疫情防控和节后来（返）镇人员疫情管理工作，督促施工单位、监理单位、分包单位等落实防控责任。建设单位应明确具体负责人和联络员，

按照节后来（返）镇江人员健康管理要求，牵头制定并落实节后复工从业人员来（返）镇江工作方案，向属地社区（村居）和建管处报送重点人员信息，并督促参建各单位做好来镇人员途中个人防护和抵镇后健康管理工作。

（二）施工单位职责。施工单位是建筑工地疫情防控的直接责任主体，督促所辖项目部按照疫情防控的要求落实建筑工地疫情防控各项工作措施，项目经理具体负责落实来（返）镇从业人员健康管理及疫情防控措施。

（三）监理单位职责。监理单位要将建筑工地疫情防控情况纳入应急管理范围，项目总监负责落实，督促参建各方落实各项防控措施，强化监督检查，并将检查结果在《监理日志》中记录，发现问题及时上报所属地建管处和社区。

二、落实健康管理措施

近 14 天有中高风险地区所在设区市（含本土阳性感染者报告设区市）旅居史来镇返镇人员，抵镇时需提供 48 小时核酸检测阴性证明，尽快（最长不超过 12 小时）向项目所在社区和建管处报告，按照要求分级分类落实健康监测、核酸检测等健康管理措施，健康监测期间不得参加聚集性活动。

倡导在建项目参建单位要求外省来镇返镇人员持 48 小时内核酸检测阴性证明，倡导省外其他低风险地区来镇返镇人员，抵镇后及时主动进行两次核酸检测（间隔 24 小时），并开展 7 天健康监测。

在建项目参建单位应配备必要的口罩、消毒液、测量器等疫情防控物资；按要求对从业人员进行体温监测，并做好记录；定期对食堂、卫生间、会议室等公共场所进行消毒；从业人员在镇期间尽量减少流动，非必要不外出，通过电话、网络、视频等方式沟通联络，尽量避免前往人员密集场所，确需外出时应做好个人防护。

三、强化部门监管责任

(一)严格复工条件审核。各地建管机构要强化政策宣传，将节后复工疫情防控要求传达到每个在建项目，严把复工条件审核关，将来（返）镇江人员健康管理与安全、文明施工复工准备情况同部署、同检查、同审核，重点审核从业人员实名制管理、是否按要求对来镇返镇人员进行分类管理、重点人员信息是否向所在社区和监管机构报告等，不符合要求的不得复工。

预拌混凝土生产企业参照以上要求执行，由各地质量监督机构负责监管。

(二)加强巡查指导。各地建管机构会同项目属地街道、居委会，形成联动工作机制，加强对在建项目来（返）镇人员健康管理和防疫措施落实情况检查，对检查中发现的问题督促整改，并及时向有关部门汇报，织牢织密在建工程节后复工疫情防控网。

(三)强化责任追究。建管机构在监督检查中发现建筑工地存在以下情况的，严格追究相关单位和负责人责任，依法依

规进行处理，并将处理情况予以通报：

1. 未经批准擅自开（复）工的；
2. 来（返）镇人员健康管理和疫情管控措施落实不到位的；
3. 不报、缓报、漏报和瞒报情况的；
4. 疫情防控不力导致疫情发生及传播的。

镇江市住房和城乡建设局

2022年2月8日

